
有機化学（構造‐Ⅱ）・試験問題 

 

問１．  

ア）アセチリドアニオンはビニルアニオンと比べて容易に生成する。その理由を、それぞれ

の化学構造と炭素の混成軌道を示して説明せよ。 

イ）１－ブテン、trans-2－ブテンおよび cis-2－ブテンについて、アルケンの安定性の順序

を示し、その理由を説明せよ。 

ウ）下式の反応で生じる転移生成物の化学構造式を示し、中間体の構造を明示して反応

機構を説明せよ。 

 

問２． 

ア）シクロヘキセンを出発物質とし、下の１）～５）の反応操作で生成する化合物の化学構造

を示せ。なお必要な場合には立体化学も明示せよ。 

１）H2/Pd， ２）Br2， ３）KMnO4， ４）N-bromosuccinimide (NBS)， ５）CHCl3/KOH 

 

イ）下の化学変換 a～d に用いる試薬を示し、化学式を用いて反応経路を説明せよ。 
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ウ）４-ペンテン-１-オールを Br2 水溶液で処理すると、ブロモヒドリンではなく環状ブロモエ

ーテルが生成する。この反応の中間体および最終生成物の構造を明示して反応機構を

説明せよ。 

 

問３． 

ア）次の化合物を SN2 反応に対する反応性が高い順に並べよ。 

CH3Br,     CH3OTs,     (CH3)3CCl,     (CH3)2CHCl 

イ）（Ｓ）-2-ブタノールは希硫酸中で放置するとゆっくりとラセミ化する。この理由について化

学式を用いて説明せよ。 

ウ）trans- および cis-1-ブロモ-2-メチルシクロヘキサンの塩基処理によって生じる脱離反

応生成物の化学構造式を示し、化学式を用いて反応経路を説明せよ。なお必要な場合

には立体化学も明示せよ。 

 


